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Tekst 3  Ein Auslandsjahr in Europa 
 

2p 5 De Verenigde Staten zijn een populaire bestemming voor uitwisselingen. 
 Welke twee redenen geeft Ivo Thiemann hiervoor in alinea 1? 
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 
 

1p 6 Was passt im Sinne des Textes in die Lücke im 2. Absatz? 
A Nachbarn 
B Reisen 
C Schülern 
 

1p 7 „alle Wut war schnell vergessen“ (3. Absatz) 
Wann hatte Sophie ihre Wut vergessen? 
A Als ihr eine schöne Alternative zu den USA angeboten wurde. 
B Als sie einsah, dass ihre Eltern mit ihrem Verbot Recht hatten. 
C Als sie hörte, dass sie nicht die Einzige war, die in Europa blieb. 
 

1p 8 Was hat dafür gesorgt, dass Sophie sich sofort heimisch fühlte?  
(3. Absatz) 
A die Eigenart der Iren 
B die irische Landschaft 
C die Situation zu Hause bei der Gastfamilie 
 

1p 9 Welcher Titel passt zum 4. Absatz? 
A Ein schönes Verbot 
B Einfach zu erreichen 
C Endgültige Bleibe 
D Entstandene Zweifel  
 
 

Tekst 4  Bernd der Bote 
 

1p 10 Bernd gehört zur „Flughafen-Familie“. (1. Absatz) 
Was ist damit gemeint? 
A Bernd arbeitet für ein Familienunternehmen. 
B Bernd ist mit dem Flughafen sehr vertraut. 
C Bernd und seine Postkollegen bilden ein gutes Team. 
D Bernd wohnt in der Nähe des Flughafens. 
 

1p 11 „Wenn du … nicht fertig.“ (2. Absatz) 
Worüber wird hier gesprochen? 
A Die vielen Briefe und Pakete können kaum noch von einer Person 

allein zugestellt werden. 
B Es fällt Bernd wegen seines Alters schwer, den Beruf gut auszuüben. 
C Für die Arbeit als Postbote am Flughafen muss man eine gute 

Übersicht über den Airport haben. 


